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Tutkimuksen toteutus

▪ Taloustutkimus on toteuttanut tutkimuksen Suomen Metsäyhdistys ry:n 
toimeksiannosta. 

▪ Tutkimuksen on rahoittanut Metsämiesten Säätiö. 

▪ Tutkimus toteutettiin Taloustutkimuksen yhteistyökumppanin Internet-paneelissa 
17.3.–24.3.2025. 

▪ Tutkimukseen osallistui yhteensä 714 vastaajaa.

▪ Data on painotettu iän, sukupuolen ja suuralueen mukaan Suomen 15–25-
vuotiasta väestöä vastaavaksi.

▪ Tutkimuksen virhemarginaali on koko otoksesta enimmillään 3,8 prosenttiyksikköä 
suuntaansa.



2025: 51 % nuorista käy metsässä 
vähintään viikoittain
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2025: 51 % nuorista käy metsässä 
vähintään viikoittain



2025: 91 %

Metsät nuorille aiempaa tärkeimpiä

86 % 85 %
91 %

2019 2022 2025

15-17 vuotta 85%
18-21 vuotta 93%
22-25 vuotta 93%



2022: 82 %

2025: 81 %

Metsässä mieli rauhoittuu

89 % 74 %



70% Metsän merkitys 
entistä suurempi

71 % 70 %

Minulle on tärkeää, että kotini lähellä on metsää 62 %
67 % 70 %

2019 2022 2025



17 %
Pohjois- ja 
Itä-Suomi

22 %
Länsi-Suomi

24 % 
Uusimaa

16 %
Muu Etelä-Suomi

20%
Kokee metsän 
itselleen vieraaksi 
ympäristöksi 

15 % 25 %
13 %

22 % 20 %

2019 2022 2025



Metsien tärkein tehtävä 
on luonnon 
monimuotoisuuden 
ylläpito2025:79 %

2022: 85 %
2019: 77 %

80 % 80 % 79 %

15-17
vuotta

18-21
vuotta

22-25
vuotta

87 % 72 %



Metsien merkitys 
hiilinieluna ja –
varastona kasvaa

2025:66 %
2022: 61 %
2019: 53 %

70 %
65 % 63 %

15-17
vuotta

18-21
vuotta

22-25
vuotta

68 % 64 %



Metsästä pitää saada
työtä ja tuloja2025:56 %

2022: 58 %
2019: 45 %

59 %
53 % 56 %

15-17
vuotta

18-21
vuotta

22-25
vuotta

47 % 65 %



68 %
Pohjois- ja 
Itä-Suomi

80 %
Länsi-Suomi

61 % 
Uusimaa

64 %
Muu Etelä-Suomi

68%
Metsiä
hoidetaan 
Suomessa hyvin

61 % 77 %

67 %
72 % 68 %

2019 2022 2025



45 %
28 %
Pohjois- ja 
Itä-Suomi

44 %
33 %

Länsi-Suomi

55 %
22 %
Uusimaa

46 %
24 %

Muu Etelä-Suomi

48% Hakkuita enemmän, 
metsävarat supistuvat

50 %
15 %

45 %
38 %

Hakkuiden määrä suhteessa 
metsien kasvuun

27% Hakkuita vähemmän, 
metsävarat ovat kasvussa



24 %
43 %
Pohjois- ja 
Itä-Suomi

24 %
42 %

Länsi-Suomi

22 %
37 %
Uusimaa

21 %
41 %

Muu Etelä-Suomi

23% Useita kertoja päivässä

24 %
36 %

21 %
44 %

Puupohjaisten tuotteiden käyttö

40% Päivittäin



Puulla nähdään monia käyttötarkoituksia 

82 %

82 %

62 %

59 %

60 %

61 %

78 %

83 %

67 %

65 %

65 %

71 %

71 %

45 %

53 %

Puurakentamiseen

Huonekaluihin ja sisustukseen

Puupohjaisen muovin valmistamiseen

Tekstiilikuitujen valmistamiseen

Korvaamaan fossiilisia polttoaineita

Pakkauksiin

2025

2022

2019



Millainen mielikuva sinulla on metsä- ja 
puualasta työnantajana?

2,91

2,90

2,88

2,86

2,82

2,75

2,74

3,02

3,02

3,12

2,84

2,94

2,88

2,96

2,74

2,74

2,83

2,62

2,82

2,64

2,78

Tarjoaa monenlaisia urapolkuja

Alalla pidetään huolta työntekijöistä

Tarjoaa työtä vastuullisella alalla

Tarjoaa kansainvälisiä uramahdollisuuksia

Tarjoaa mahdollisuuden hidastaa
ilmastonmuutosta

Hyvä palkkataso

Tasa-arvoinen

Keskiarvo 1-4 (1=Täysin eri mieltä, 4=Täysin samaa mieltä)

2025

2022

2019



15 %
30 %
Pohjois- ja 
Itä-Suomi

9 %
35 %

Länsi-Suomi

6 %
28 %
Uusimaa

7 %
39 %

Muu Etelä-Suomi

09% On jo alalla

04 %
19 %

13 %
44 %

Metsään tai puunjalostus-
teollisuuteen liittyvää ammatti

32% On harkinnut

22 % 26 %
32 %

6 %
9 %

9 %

2019 2022 2025



Ammatti jota on harkinnut tai on jo alalla

23 %

23 %

21 %

17 %

17 %

16 %

11 %

10 %

13 %

16 %

20 %

9 %

13 %

15 %

7 %

7 %

Metsuri

Metsäkoneen kuljettaja

Metsänhoitaja

Puutekniikan insinööri (AMK)

Puuseppä

Metsätalousinsinööri

Levy- tai sahaprosessinhoitaja

Puunjalostusinsinööri (DI)

2025

2022



Ammatti jota on harkinnut tai on jo alalla

27 %

28 %

22 %

14 %

14 %

15 %

11 %

11 %

12 %

8 %

20 %

25 %

23 %

19 %

11 %

8 %

Metsuri

Metsäkoneen kuljettaja

Metsänhoitaja

Puutekniikan insinööri (AMK)

Puuseppä

Metsätalousinsinööri

Levy- tai sahaprosessinhoitaja

Puunjalostusinsinööri (DI)



2,81

3,10

3,26

3,07

2,94

3,21

3,43

3,23

Kiinnostava

Innovatiivinen

Ympäristö-
vastuullinen

Edistyksellinen

Keskiarvo 1-4

2025

2022

Metsätalous

2,64

3,29

3,03

3,12

2,60

3,18

2,90

3,11

Kiinnostava

Innovatiivinen

Ympäristö-
vastuullinen

Edistyksellinen

Keskiarvo 1-4

2025

2022

Metsäteollisuus

2,61

2,88

2,92

2,79

2,65

2,90

3,10

2,97

Kiinnostava

Innovatiivinen

Ympäristö-
vastuullinen

Edistyksellinen

Keskiarvo 1-4

2025

2022

Puutuoteteollisuus

Imagot muuttuvat hitaasti



3,36

3,19

3,01

3,43

3,39

3,30

3,51

3,36

3,37

3,57

3,32

3,49

Mies

Nainen

Helsinki-
Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-
Suomi

Keskiarvo 1-4

2025

2022

Metsätalous
3,09

2,99

2,92

3,04

3,14

3,05

3,03

2,77

2,82

2,85

2,92

3,04

Mies

Nainen

Helsinki-
Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-
Suomi

Keskiarvo 1-4

2025

2022

Metsäteollisuus
3,11

2,74

2,80

3,01

2,97

2,94

3,21

3,01

3,04

3,23

3,01

3,17

Mies

Nainen

Helsinki-
Uusimaa

Etelä-Suomi

Länsi-Suomi

Pohjois- ja Itä-
Suomi

Keskiarvo 1-4

2025

2022

Puutuoteteollisuus

Ympäristövastuullisuus



Huolenaiheet

49 %

42 %

39 %

27 %

27 %

23 %

16 %

10 %

7 %

4 %

51 %

41 %

48 %

15 %

31 %

18 %

20 %

16 %

10 %

6 %

55 %

28 %

26 %

20 %

30 %

26 %

16 %

16 %

10 %

3 %

Ilmastonmuutos

Sodat ja konfliktit

Talouden heikkeneminen

Työn saanti kotipaikkakuntasi läheltä

Oma terveys/mielenterveys

Luonnon monimuotoisuuden väheneminen

Opiskelupaikan saanti

Yksinäisyys

Avohakkuut

Pandemiat

2025

2022

2019



Kiitos!

www.taloustutkimus.fi

https://www.facebook.com/Taloustutkimus/?fref=ts
https://www.linkedin.com/company/taloustutkimus-oy/
https://twitter.com/taloustutkimus?lang=fi
http://www.taloustutkimus.fi/
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